

上周国际新闻回顾

5月1日

布什否决从伊拉克撤军法案

美国总统布什5月1日否决国会通过的一项紧急战争拨款法案,理由是法案中包括从伊拉克撤军时间表。目前,民主党控制的国会未能推翻布什的否决。

5月2日

伊朗前核谈代表因间谍罪被捕

据伊朗媒体5月2日报道,伊朗前核问题高级谈判代表侯赛因·穆萨维安因面临间谍罪指控于日前被捕。穆萨维安曾经参与伊朗和西方国家关于核问题的谈判,被视为相对温和的谈判对手。

5月3日

古巴两名逃兵企图劫机飞往美国

古巴安全部队3日凌晨在首都哈瓦那机场挫败了一起劫机阴谋。两名劫匪是日前从哈瓦那东南部马那瓜军营“开小差”的逃兵,试图劫持飞机飞往美国,但是在机场被安全部队逮捕。

5月4日

龙卷风摧毁美国小镇死伤70人

美国中部堪萨斯州4日晚遭龙卷风袭击,造成9人死亡,60多人受伤,其中凯厄瓦县的格林斯堡镇几乎夷为平地。伊利诺伊州、俄克拉何马州、南达科他州和内布拉斯加州一些地区近日也遭龙卷风袭击。

5月5日

尼日利亚南部产油区外国人频遭绑架

一名白俄罗斯妇女5日晚在尼日利亚南部河流州遭绑架。尼日利亚产油区本月至少25人遭绑架。均据新华社

身边的科学

过量饮绿茶有损健康

科学家建议每天喝茶以10杯为宜

据新华社电 常饮绿茶有利身体健康,在科学界已成共识,但一项最新研究表明,饮用绿茶必须适量,否则对身体有害。英国“新科学家”网站5月5日刊登一篇针对“多酚”毒性研究的评论性文章。文中指出,绿茶中所含“多酚”成分能够预防心脏

病及癌症。但大量饮用绿茶,吸入过量“多酚”,则会对肝脏和肾造成损伤。论文第一作者、来自新西兰西拉特格斯大学的专家杨钟说,每天饮用10茶杯的绿茶较为适当。他说,问题主要存在于绿茶添加物,添加物中所含的“多酚”是一茶杯绿茶的50倍。

给孩子起名不宜特殊化

名字决定一个人的外在形象,并将影响他人的看法

据新华社电 美国专家的一项最新研究称,名字决定了一个人的外在形象,并将影响他人的看法,因此家长不宜给孩子取太特别的名字。阿根廷《号角报》日前报道说,这项研究表明,如果女孩名字太女性化,到高级时与数学和物理无缘的可能性会很大,因为这两门学科通常被认为是男人学科。相形之下,一些名字比较中性的女孩学习这些

学科的可能性就大得多。这项研究还指出,如果给一个男孩取不同寻常的名字,可能会影响其一生的发展。研究人员研究了5.5万个男孩名字后发现,名字特殊的男孩的考试成绩比拥有传统名字的男孩平均低3%到5%。伦敦一所小学的老师埃迪塔·巴兰坦表示,老师如果认识学生前先知道学生的名字,很难不对孩子形成一个先入为主的心理印象。

右翼硬汉萨科齐与左翼丽人罗雅尔上演大选巅峰对决

谁当法国总统 今日揭晓

选前民调显示,萨科齐支持率领先有望当选总统

据新华社电 法国总统大选第二轮投票当地时间6日8时(北京时间6日14时)正式开始,法国选民将在候选人右翼的人民运动联盟主席萨科齐与社会党人罗雅尔女士中选出新一任总统。投票定于北京时间7日凌晨2时结束,有消息说4时出结果。法国法律规定,总统由全民普选产生,如果第一轮选举投票无人获得绝对多数就进行第二轮投票,由选民在第一轮得票数前两位的候选人中作出选择。萨科齐与罗雅尔在第一轮投票中分别以

31.18%和25.87%的得票率进入第二轮对决。在巴黎郊区的克里希市,一身白衣的高塔尔女士自豪地说她投了罗雅尔一票。“我来自非洲喀麦隆,罗雅尔出生在非洲塞内加尔,我们虽然肤色不同,但可以算是姐妹。我今天特意穿着罗雅尔喜欢的白色服装,我相信她能赢。”高塔尔说。她认为罗雅尔的竞选主张更加公平。50多岁的苏珊是一位女企业家,投票站一开门她就投下了支持萨科齐的选票。她说:“我当然希望能有女性当总统,但我相信萨

科齐能振兴法国,他工作很努力,很热爱法国。”苏珊的丈夫也投了萨科齐一票。据统计,法国全国今年登记注册的选民有近4450万人,其中本土注册选民有近4350万人。法国各地共设有6万多个投票站,投票预定于当天18时结束,部分投票站的最晚关闭时间可延长至当天20时。由于时差关系,法国海外地区选民以及美洲大陆的法国侨民5日已进行了投票。选前最新民调结果显示,萨科齐的支持率目前领先罗雅尔,选举结果最终将取决于中间选民。

游戏规则

大选复赛 得票多者获胜

据新华社电 法国现行的第五共和国宪法规定,法国总统由普选产生,采用“多数两轮投票制”。即在第一轮投票中如无人能获得超过半数的选票,则要进行第二轮投票,由选民在首轮选举中得票率第一和第二的两位候选人中选出一位担任总统。第二轮投票获得简单多数当选。宪法还规定,总统为国家元首和武装部队统帅,任期五年。



布什骑车 推广健身

据新华社电 美国总统布什6日参加在华盛顿举行的一项自行车活动。活动开始前,布什发表讲话鼓励美国人参加体育运动。5月是美国设定的“全国身体健康与运动月”。布什6日说,美国人应该抽出时间用于散步、跑步、游泳以及骑自行车。出发前,布什特意举起他那辆蓝白相间的山地自行车,以显示自己健康有力。

看看美国法官是如何欺负外国移民的

洗丢一条裤子,索赔6500万美元

伤心的韩国洗衣店主打算回国

新华社供本报特稿 韩国人郑金南一家在美国华盛顿开了一家社区洗衣店,以辛勤劳动站稳脚跟。谁知两年前因不慎弄丢顾客一条裤子,被要求赔偿6500万美元。此事已成为一家人的梦魇。顾客罗伊·皮尔森本人即是美国哥伦比亚特区的一名法官。尽管他声称索赔要求完全基于美国法律,但仍遭到了国内一

些法律人士的强烈质疑和反对,认为有滥用法律之嫌。这桩备受瞩目的天价裤子索赔案一审将于6月11日举行。郑家的梦魇始于2005年5月。皮尔森把一身套装送到郑家洗衣店,但两天后来到店里取衣服时,却发现套装中的裤子不翼而飞。为此,皮尔森要求郑家按套购买价支付1000多美元赔

偿金。一星期后,郑家称裤子找到了,他们想把裤子还给皮尔森,而拒绝支付赔偿金。皮尔森于是向法院提起诉讼。那么,6500万美元赔偿总额又从何而来?原来,根据皮尔森对华盛顿市消费者权益保护法的狭义解释,商家每违反其中一项内容,则每天将受到1500美元罚款。皮尔森认为,郑家违反

了其中12项规定,且被告为一家三口,因此,赔偿金额按照天数累计应达6500万美元。皮尔森的做法在美国引起非议。美国民事侵权行为协会主席谢尔曼·乔伊丝致信皮尔森的上司,要求他们慎重考虑是否继续委任皮尔森为哥伦比亚特区法官。一个帮郑家筹集打官司费用的网站正在筹建中。

Advertisement section containing various notices and services: 寻医问药 (Medical services), 设备转让 (Equipment transfer), 起名改名 (Name change), 声明公告 (Public notice), 夕阳红 (Sunset Red), 矫正口吃 (Stutter correction), 印刷包装 (Printing and packaging).